

# 创业带就业 技能稳就业

□晚报记者 张洪涛 文/图

**本报讯** 就业是民生之本,让更多人实现就业梦想,一直是党和政府工作的重点。今年以来,我市以扩大和稳定就业为主线,以“创业带动就业”工程为载体,以促进高校毕业生、就业困难人员就业为重点,通过加大创业资金支持、开展就业创业专项活动、强化企业用工服务、拓展创业渠道等途径,促进更多劳动者实现就业,保持了全市就业局势的稳定,更多的人通过实现就业,用自己的双手创造幸福生活。

今年45岁的姚女士及其丈夫都下岗失业,由于他们无一技之长,加上年龄较大,一时难以找到合适的就业岗位,家庭负担较重。前段时间,听说我市招聘公益性岗位的消息后,姚女士前往应聘,成为一名园林工人,实现了再就业。重新有了工作,姚女士的家庭状况发生了明显转变,她常念叨,多亏党和政府的再就业优惠政策,圆了她的再就业梦,不但有了稳定收入,解决了家庭的后顾之忧,而且在新的工作岗位上,学到了苗木修剪、种植、管护等知识,拥有了“一技之长”。

今年以来,我市根据年度就业目标任务和阶段性的工作重点,开展了“就业援助月”“春风行动”“民营企业招聘周”“产业集聚区企业与高校毕业生对接洽谈”等一系列就业服务专项活动,营造了良好的就业氛围。

与此同时,我市大力推动全民创业,积极促进以创业带动就业。截至今年7月份,全市建立创业孵化园区和创业基地26个,落实创业引导资金2300万元,发放小额担保贷款34902万元,扶持自主创业3692人,开展创业培训3900人,带动就业2万余人。



我市举行的招聘会现场人潮涌动。

针对就业困难人员,我市实施了一对一帮扶政策、社保补贴扶持政策,切实帮助就业困难人群在各个行业实现就业。

围绕产业集聚区和重点项目建设,我市有关部门积极对全市产业集聚区企业的用工情况进行了深入调查,准确掌握了产业集聚区用工情况,帮助产业集聚区的企业招工4.5万人,基本满足了产业集聚区企业用工需求。

针对高校毕业生,今年我市开发了一些基层就业岗位,如公开招聘的“三支一扶”、政府购岗计划以及教育部门的特岗教师计划,并提供了许多优秀企业工作岗位,确保更多大学生能够实现就业。与此同时,有关部门走进周口师范学院、周口职业技术学院、周口科技职业学院等高校,宣传大学生就业创业政策。开展

进计划和大学生创业引领计划,多渠道为高校毕业生提供就业岗位和创业指导,免费为高校毕业生提供就业岗位、政策咨询、小额贷款、项目支持、创业指导等服务。

为使更多的失业人员、就业困难人员、进城求职劳动者等掌握一定技能,尽快实现就业,我市继续组织实施“全民技能振兴工程”,加快推进职业教育示范基地建设,促进了职业教育和技能培训工作的健康开展。

截至今年7月底,全市就业目标任务完成情况为:城镇新增就业3.98万人,完成市下达全年城镇新增就业目标任务6.3万人的63.2%。城镇失业人员再就业1.44万人,完成市下达全年下岗失业人员再就业目标任务2.3万人的62.6%,其中就业困难人员实现就业0.58万人,完成全年就业困难人员再就业目标任务0.9万人的64.3%。实现新增农村劳动力转移就业6.61万人,完成市目标任务8万人的82.6%。城镇登记失业率控制在3.83%以内,各项就业目标任务均好于去年同期。

大学生就业见习计划,截至目前,全市共审批确定35家企业为高校毕业生就业见习基地,为高校毕业生提供见习岗位960个,安排就业见习725人,发放就业见习补贴355万元。开展大学生就业促



中心城区上半年城市管理综合排名出炉

## 川汇区名列前茅 获双倍奖金

□晚报记者 彭慧

**本报讯** 8月9日下午,我市召开中心城区第七次城管委全会。按照《关于改进完善中心城区城市管理考核工作的办法》等规定,周口中心城区城市管理委员会根据每个月对川汇区、市经济开发区、东新区、周口港口物流产业集聚区的城市管理情况、市交警支队交通秩序管理情况、市环卫处垃圾站点管理情况,综合上半年的考核考评结果,排出名次和成绩。市政府还拿出340万元奖金,通过以奖代补的方式,鼓励犒劳先进。

在城市管理方面,通过汇总上半年考核考评结果,川汇区排名第一,市经济开发区位居第二、东新区

排名第三、周口港口物流产业集聚区排名最后;在交通秩序管理方面,市交警支队上半年考核考评结果为2次优秀、4次良好;在垃圾站点管理方面,市环卫处垃圾站点管理工作总评为良好。

根据《关于改进完善中心城区城市管理考核工作的办法》的相关规定,市政府分别奖励川汇区200万元(原本排名第一的区奖励100万元,鉴于川汇区城市管理工作较其他区难度大,按照有关规定,一旦川汇区上半年城市管理考核考评结果排名第一,要加倍予以奖励),市经济开发区奖励50万元、东新区奖励25万元、市交警支队奖励40万元,市环卫处奖励25万元。

## 我国个人卫生支出占比降至30%以下

近20年最低

**本报综合消息** 新一轮医改启动以来,“看病难,看病贵”得到明显缓解,深化医改取得重大阶段性成效。2015年,我国居民人均预期寿命达76.34岁,比2010年提高1.51岁,人民健康水平总体上达到中高收入国家平均水平,居民个人卫生支出占卫生总费用比重降至30%以下,为近20年来的最低水平。

近日,由世界银行、世界卫生组织和我国财政部、国家卫计委、人社部“三方五家”联合发布的一份医改研究报告指出,2009年至今,中国在较短时间内基本实现了医保全民覆盖,低收入人群因病致贫的主要原因——自负费用在卫生总费用中占比下降。中国向实现全民健康覆盖迅速迈进。

国家卫计委统计公报显示,2015年我国病人费用涨幅低于城乡居民人均收入增速。同时,个人卫生支出比重继续下降。在全国卫生总费用中,个人卫生支出占29.97%,较上年下降2.02个百分点,实现了“十二五”规划目标。

启动国家药品谈判,让患者吃药更便宜。今年5月20日,首批国家药品价格谈判结果向社会公布,其中有慢性乙肝一线治疗药物替诺福韦酯、

非小细胞肺癌靶向治疗药物埃克替尼和吉非替尼。与之前公立医院的采购价格比较,3种谈判药品价格降幅均在50%以上,与周边国家和地区趋同。

改革医保支付方式,让医疗控费更给力。福建省实施以总额控制为基础的按病种、按人头等复合式付费方式改革,职工医保、城镇居民医保各统筹区实行按单病种付费结算的病种达20多个;新农合77个统筹县(市)全部开展支付方式改革,12个县作为省级新农合支付方式改革重点联系县,试点获得实质性进展。三明市推行疾病诊断相关分组付费改革,已实现住院费用全部按病种付费,病种数达609种。

建立分级诊疗制度,让看病费用降下来。深圳罗湖区有近37万居民足不出户享受健康保健、慢病预防、常见病诊治等服务,这得益于分级诊疗。罗湖区通过优化区域医疗资源配置,组建唯一法人的紧密型公立医院集团,区级综合医院与社区健康服务中心成为医疗联合体,诊疗方案、用药目录、质量保障机制均一致,上下联动,协同服务,家庭医生成为居民健康的“守门人”。(白剑峰 李红梅)